

# 第三届印迹乡村创意设计大赛落幕

## 吉林建筑大学学生斩获一等奖

本报讯 记者 侯春强 报道 近日，“邮储银行杯”第三届印迹乡村创意设计大赛总决赛圆满结束，来自全国各地的设计作品经过激烈角逐，最终评选出250份获奖佳作。其中，吉林建筑大学学生李佳祺、李娜、陆怡悦、赵晋阁的作品《古堡悠悠，生而不灭——基于触媒理论下的西古堡村规划设计》以其深入调研、独特创意和实用性，荣获本届大赛一等奖，赢得了评审专家的高度认可。

本次大赛旨在通过建立

直播营销服务规范和树立网络购物诚信服务体系标准，引领年轻设计师，特别是大学生群体和社会主播，利用短视频、直播等新媒体形式，宣传乡村新发展，推广乡村优质产品，为乡村振兴贡献青春力量。

大赛共收到来自全国各地的有效作品2121份，涵盖乡村规划、建筑设计、景观设计、农产品包装设计等多个领域，充分展现了设计师们的创新理念和创业技能。经过形式审查、省级赛、总预选赛评选、

公示、总决赛答辩、专家委员会审议等环节，最终评选出包括8份一等奖在内的250份获奖作品。吉林建筑大学学生的获奖作品《古堡悠悠，生而不灭——基于触媒理论下的西古堡村规划设计》，通过深入研究西古堡村的历史文化和地理环境，提出了符合当地特色的乡村振兴方案。作品不仅体现了设计师对乡村振兴的深刻理解和独到见解，更展示了他们将理论知识与实践相结合的能力。

除作品评选外，大赛还举

办了乡村创意设计培训、品牌运营、示范村建设、产业孵化基地等一系列活动，为乡村振兴提供全链条服务，促进了设计团队和机构之间的交流与合作。印迹乡村会客厅作为示范村的运营窗口，承担了乡建交流、设计培训、产品展示、直播基地等功能，成为乡村振兴的重要平台。

此外，大赛还开展了印迹乡村志愿服务行动，招募志愿者参与“设计家乡”“留住家乡印迹”等公益活动，为家乡的建设与发展贡献力量。



梅河口市双兴镇八家子村党支部、村委会发挥生态资源优势，引领村民发展养殖业。图为村干部与技术人员探讨养殖增效方法。 记者 吴连祥/摄

### 爱绿 扩绿 兴绿 护绿

## 黄河镇擦亮乡村“底色”

本报讯 迟起铭 报道 推进乡村绿化工作，是东丰县黄河镇今年“党建+”十项工程中的重要内容，也是深入实施乡村振兴战略的重要任务。为持续营造全镇“爱绿、扩绿、兴绿、护绿”的社会氛围，黄河镇动员各方力量，组织志愿服务队，对所辖21个村开展以党建为引领的“绿美黄河”行动，动员干部群众齐动手、全员参与，以实际行动扮靓乡村“颜值”，擦亮乡村“底色”。21个村的100余名村“两委”干部充分利用

熟悉村情户情、联系千家万户的优势，动员村民参与到行动中来，共动员村民约800余人。

三分种，七分护。为夯实巩固乡村绿化美化成果，利用网格化管理，各村小组长成为护绿“主力军”，带头认领绿化管护任务，认真做好浇水施肥、治虫防损。

黄河镇将持续发挥基层党组织和党员群众力量，形成“党员带头干、群众跟着干”的良好氛围，做到绿化有人管、杂草有人清、绿美可持续。



日前，图们市月宫街道富强社区邀请月宫派出所民警对辖区内中学生进行禁毒宣传教育，提高学生的识毒、防毒、拒毒能力。 记者 侯春强/摄



近日，延边边境管理支队二道边境检查站执勤民警积极开展普法宣传，提升群众知法懂法守法意识。 周杰/摄

### 大勃吉林场

## 观看红色电影 激励爱国情怀

近日，桦甸市大勃吉林场组织职工观看红色电影《周恩来与乌兰牧骑》。

电影《周恩来与乌兰牧骑》以全视角、多方位的拍摄手法，真实还原了乌兰牧骑队员继承和发扬中华民族的优秀品质、全心全意为草原牧民服务的生活画卷。特别是集中展现了以都兰、道尔吉为代表的乌兰牧骑队员，不畏艰险，迎风雪、冒酷暑，长期在戈壁、草原上辗转跋涉，以天为幕布，以地为舞台，为农牧民送去了欢乐和文明，传递了党的声音和关怀的感人故事。

大勃吉林场37名职工认真观影，被乌兰牧骑这支“红色轻骑兵”扎根基层、服务群众的热情所鼓舞，纷纷表示，要继承和发扬乌兰牧骑的优良传统，立足岗位职责，深入践行林业工作为民理念，不忘初心、服务群众。（赵建国）



## 失而复得的背包



6月15日10时许，白山边境管理支队漫江边境检查站万达警务站在万达国际度假区执勤时，发现草地上有一个白色背包。经过1个小时的寻找，他们终于找到了失主。

随着旅游旺季的到来，长白山万达度假区迎来客流高峰。白山边境管理支队漫江边境检查站万达警务站以街面警务为依托，以巡逻防控为抓手，以服务游客为核心，秉承“警警融合、守护平

安”理念，为游客提供力所能及的帮助和服务，全方位呵护游客在景区放心“打卡”。

为维护景区秩序、服务游客，漫江边境检查站将警务前移，提前划定片区，对人员密集场所采取屯点守候、徒步巡逻等方式开展分层分时分区巡逻防控。整合片区群防群治力量，采取“定点+流动”“盘查+值守”“日巡+夜巡”相结合的模式，对景区周边酒店宾馆、烧烤摊、娱乐场所等区域开展有效管控，实现各景区接处警与巡逻防控无缝对接的全天候合成化巡防格局。截至目前，共设置屯警点48个，投入警力380余人次，服务群众120余次，现场化解矛盾纠纷9起。（佟雪冬 张士鹏 孙志强）



近日，图们市图们江幼儿园举办“运动悦童心，亲子伴成长”运动会，在活动中共享快乐时光。 记者 侯春强/摄

## 边境警务护航最美国道 G331

李鹏 本报记者 郭小宇

随着沿边开放旅游大通道的建设，千里国道G331串联起的吉林边境村，水映山川，风光壮美，吸引了众多游客前来“打卡”。

长白边境管理大队马鹿沟边境派出所坚持靠前站位、主动作为，持续深耕“旅游警务”，当好“平安管家”，在G331国道沿线设立“边境警务服务站”，将窗口前移、警力前置、警务前倾，辐射果园朝鲜族民俗村、放排广场和鸭绿江观景带等景点，实现在景中游、警在身边守，让游客和群众尽享“醉美边城、灵秀长白”的山水之美、文化底蕴和热情好客。

“5月份以来，到长白县旅游的游客增多，物品丢失、小孩走失等求助类警情也时有发生，我们立足‘旅游警务’，将警务阵地前移，在景区开展秩

序维护、治安巡逻及游客服务等工作，提供道路指引、失物招领、紧急救助等暖心服务，争取在最短时间内解决游客的烦心事，让大家尽享美景、安心游玩。”马鹿沟边境派出所所长潘福伟说。

“您是来旅游的吧？这张警民联系卡请收好，上面有我们派出所民警的联系方式，有什么困难随时找我们。”巡逻中的民警任美怡将精心制作的警民联系卡发到游客手中，小小的卡片在警民之间搭起一座便捷暖心的沟通桥梁。

为让远道而来的游客玩得安心、舒心，马鹿沟边境派出所结合景区警情形势，实施“景中有警、警随景动”警务模式，采取定点执勤与流动巡逻，最大程度将警力注入景区，强化对景区

重点部位、游玩线路、涉险区域等巡逻管控，进一步提升了见警率、管事率和服务率。同时发动网格员、民宿经营者、村干部等加入线上警民交流群，及时互通工作信息，为游客提供帮助、咨询等服务，着力构建“旅客少跑腿、服务快一步”的工作格局。截至目前，累计投入巡逻防控警力640人次，发动群防群治力量156人次，服务群众216人次。

客在景中走，警在身边守。马鹿沟边境派出所主动把警务工作融入旅游发展，通过警务前移、主动预防，深耕“旅游警务”，全力打造“隐患少、警情少、服务优、游客满意”的旅游警务新品牌，在G331国道这条美丽的边境公路上绘就出一幅幅警民鱼水情画卷。

# 吉林农村报 广告刊登热线

0431-80563797